
Discours des Vœux du Maire 2011 – C. Pellevat 

Merci Fréderic pour cette introduction, chaque année je souhaite proposer un peu de 
nouveauté afin de rendre plus vivant ce rendez-vous incontournable de la vie d'une 
commune. Cette année, je vous propose, avant de commencer mon discours, de revivre 
pendant quelques minutes les principaux événements de l'année 2010. 

Diaporama de présentation. 

Monsieur le Député et conseiller général, 

Monsieur le Président du SIGSPRA, 

Messieurs les Vice-présidents des Communautés de communes ou EPCI 

Monsieur le Président Honoraire du SDIS 

Mesdames et Messieurs les Maires, les Maires-Adjoints  

Mesdames et Messieurs les Elus,  

Mesdames et Messieurs les représentants des autorités civiles, militaires,  religieuses,   

Messieurs les Pompiers du corps d’Arthaz 

Mesdames et Messieurs les Présidents d’Association 

Mesdames et Messieurs,   

Chers amis,    

Je vous remercie d'avoir répondu aussi nombreux à mon invitation et à celle du conseil. 
C'est un grand plaisir pour moi de vous retrouver pour cette traditionnelle manifestation 
de la vie communale, la 3ème, déjà, en ce qui nous concerne. 

Avant de commencer, je voudrais excuser diverses personnalités qui n’ont pu se joindre 
à nous: 

- Le président de l’Assemblée nationale 

- Le président du Conseil Général – Christian Monteil 

- Les sénateurs Jean-Claude Carle et Jean-Paul Amoudry 

Janvier n’est pas seulement le mois de la neige, du gel et du froid. C’est aussi et surtout 
le mois des jours qui commencent à rallonger et des vœux, que chacun transmet à 
l’autre. Par ces deux éléments, ce premier mois est celui de l’espoir. Aussi, meilleurs 



vœux à tous, que 2011 vous apporte à vous et à vos proches, bonheur, santé et 
réussite dans tout ce que vous entreprendrez. 

Les vœux sont l’occasion pour l’équipe municipale de faire le bilan communal des 
actions de l’année écoulée, et de vous présenter les projets pour l’année à venir. Ils sont 
aussi l’occasion de parler de l’intercommunalité qui, comme je le répète ou écris 
régulièrement, tient une place prépondérante et parfois incomprise dans votre vie de 
tous les jours. 

C’est dans ce décor symbolisant le rattachement de la Savoie à la France que j’ai le 
plaisir de vous accueillir. 

Je commencerai donc mes propos par une autre forme de «rattachement», la 
coopération franco-valdo-genevoise; je poursuivrai par un petit mot sur la communauté 
de communes et je finirai par le meilleur, notre «belle commune» 

La coopération franco-valdo-genevoise est née de démarches transfrontalières 
engagées il y a plus de 30 ans, dans le but de répondre à la volonté des collectivités qui 
l’ont constituée de créer un échelon de gouvernance adapté aux enjeux de notre bassin 
de vie. 

Cette coopération entre le canton de Genève, le district de Nyon dans le canton de 
Vaud et 10 collectivités des départements français de l’Ain et de la Haute-Savoie, 
regroupées au sein de l’Arc syndicat Mixte, permet de travailler régulièrement ensemble 
sur des thématiques qui nous concernent tous comme l’économie, le transport, le 
logement, pour ne citer que les principaux.  

Arthaz, avec 389 frontaliers, soit plus de 60% de la population active du village, est 
directement concernée par le développement de cette agglomération. Je ne parle pas 
de développement démographique mais de développement d’infrastructures, de 
transport collectif et de services. 

Lors du projet d’agglomération N°1, dont la charte d’engagement a été signée le 5 
décembre 2007, les chiffres de 200'000 habitants et 100'000 emplois supplémentaires à 
l’horizon 2030 avaient été retenus. Depuis, ces chiffres ont été revus à la hausse, on 
parle maintenant d’une accélération de la croissance démographique, avec une 
nouvelle estimation à 320'000 habitants.  

Les déséquilibres s’aggravent plus rapidement pour les logements et l’emploi: 

Le canton de Genève n’a réalisé que 24% des 53'000 logements actés dans la charte 
du projet d’agglo, et a contrario les territoires français ont produit 64% des logements de 
l’agglo. Les prévisions étaient de 50/50. 

De 2005 a 2010, nous avons accueilli 65'000 habitants de plus dans l’agglomération, 
30% dans le canton de Genève, 70% sur les territoires français et vaudois.  



 

En même temps, Genève concentre 68% des emplois, et a créé 30'000 emplois entre 
2005 et 2008, soit 50% de l’objectif 2005 à 2030 en seulement 3 ans. 
 
Nous  retirons de nos voisins suisses des niveaux de salaire, de pouvoir d'achat, de flux 
d'affaires globalement plus élevés que sur l'ensemble du territoire national.  
 
Cependant nos entreprises sont confrontées à une perte de compétitivité quasi-
générale, qui révèle les difficultés de notre pays à s’adapter à son environnement. 
 
Devant ce constat, il est urgent pour nos collectivités françaises d’agir pour rendre nos 
territoires attractifs économiquement, et ne pas devenir uniquement des cités dortoirs.  
 
Le Député Maire de Divonne et Président de L’Assemblée de Coopération Régionale 
Syndicat Mixte Etienne Blanc a reçu une mission ministérielle sur les politiques 
transfrontalières avec deux autres parlementaires, la Sénatrice Fabienne Keller et la 
Député Européenne Marie Thérèse Sanchez Schmid.  
Leurs rapports ont été rendus au mois de Juin avec 19 propositions. Nous verrons celles 
qui donneront lieu à des aménagements législatifs. Je crois à ce titre beaucoup en la 
création d’une zone spécifique à régime dérogatoire. 
 
 
En tant que frontalier et élu, je suis de très près ces dossiers transfrontaliers 
passionnants et tellement importants. J’ai donc naturellement posé ma candidature au 
bureau de l’ARC SM, où j’ai été élu à l’unanimité en Mars 2010.  
Je m’occupe plus particulièrement de l’ensemble des sujets liés à l’énergie sur 
l’ensemble du périmètre de Genève agglo, comme la mise en place d’un plan climat 
énergie territoriale, dont l’objectif est d’élaborer une stratégie pour lutter contre le 
réchauffement climatique. 

La commune d’Arthaz PND adhère à l’ARC SM via la Communauté de communes Arve 
et Salève. 

Au sein de notre petite Communauté de communes, qui est peu connue, beaucoup de 
choses se sont faites cette année. En effet, devant le succès de l’opération «distribution 
de composteurs» ou 500 composteurs de 400L avaient été livrés en 2009 dans les 8 
communes, celle-ci a été renouvelée en 2010 et le sera encore en 2011. Le prix de 15€ 
restera inchangé. 

En termes de communication, il y a eu la mise en ligne d’un nouveau site internet plus 
moderne, plus évolutif. 

Nous avons engagé une chargée de projet pour suivre la mise en place d’un FISAC 
(Fond d’Intervention pour les Services et l’Artisanat et le Commerce intercommunal). 



Une de nos plus belles réussites cette année est la mise en place du bus à la demande, 
le Proxi Arve et Salève. Ce service correspond à un vrai besoin, les objectifs de 
fréquentation ont été largement dépassés dès les 1ères semaines. 

Il y a encore à faire, je pense à la déchetterie, il faudra la repenser entièrement. Il faudra 
mettre en place une communication auprès de vous tous pour faire connaitre cette 
communauté de communes, ce sera aussi vrai pour l’Agglomération Franco-Valdois 
genevoise. Sans oublier le développement de dessertes de transports en commun 
régulières. Créer également une police intercommunale, non pas pour faire de la 
répression, quoi que parfois cela serait nécessaire - je pense aux jeunes qui taguent les 
abris-bus, aux personnes qui ne respectent pas les règlements d’urbanisme, au excès 
de vitesse etc - mais plutôt pour faire de la médiation lors de conflits de voisinage, pour 
vérifier les conformités en terme d’urbanisme, être aux sorties d’école. 

Enfin je parlerai du meilleur, «notre village». Comme vous avez pu encore le constater 
cette année, notre commune garde un rythme élevé en termes d’investissement. Nous 
investissons pour l’avenir. 

Le budget général voté était de   

989.049,18€ en Section de fonctionnement; 
3.329.000,22€ en Section d’investissement;  

Le budget Eau : 

236.903€ en Section de fonctionnement : 
495.903€ en Section d’investissement : 

Les commissions communales ont été à pied d’œuvre pour améliorer votre quotidien, 
vous proposer de nouveaux services, réfléchir en terme d’aménagement local et global. 
Et je profite de ce moment pour remercier les conseillers et adjoints qui, durant toute 
l’année, ont produit un travail considérable. Et ce n’est pas fini. 

Cette année, vous avez pu découvrir l’ensemble de l’actualité communale dans la 
nouvelle version de notre bulletin de liaison, appelé « entre deux ponts ». Cet outil 
primordial de liaison entre vous et notre équipe municipale s’est profondément 
professionnalisé.  

Depuis le début de notre mandat, nous n’avons eu de cesse de devoir jongler entre les 
affaires courantes, le suivi des chantiers en cours, les études voulues ou imposées, 
l’élaboration des projets de campagne, mais également les besoins de la population. 

C’est avec ces dossiers que nous essayons de bâtir un projet d’aménagement concerté 
et cohérent. 



La future approbation de notre Plan Local d’Urbanisme sera la ligne directrice pour les 6 
à 10 ans à venir. 

Le PLU a été arrêté lors du conseil municipal du 2 février et l’enquête publique a eu lieu 
durant le mois d’octobre. Le rapport du commissaire enquêteur est favorable et notre 
document, après quelques modifications minimes, devrait être opposable (je dirais 
enfin!) aux tiers au mois de Mars. Je vous en rappelle brièvement les principes: 

- Centralité du chef lieu – les logements collectifs y seront regroupés dans la 
maison intergénérationnelle 

- Equilibre village rural et mixité urbaine et sociale 

- Protection et pérennité des exploitations agricoles 

- Préservation des boisements de versant et des cours d’eau 

- Création de 2 zones d’activités face à la boulangerie et au rond-point.  

L’approbation de notre PLU, la réalisation de notre maison intergénérationnelle auront 
forcement pour conséquence un développement de notre population. Ce 
développement, même maitrisé (environ 360 habitants supplémentaires sur 10 ans), doit 
s’accompagner de nouveaux services, de nouveaux aménagements et de la réfection 
de certains réseaux existants.  

Ainsi, nous avons réalisé les travaux sécuritaires sur  la RD 202, et avons profité de ces 
travaux pour changer la colonne d’eau. Ces travaux, qui ne sont pas encore finis (j’y 
reviendrai) ont été longs et éprouvants pour tout le monde. Si vous vous souvenez, 
l’année dernière, venir aux vœux relevait du parcours du combattant. Mais l’on peut tous 
admettre que c’est une réussite. Nous avons également intégré l’aménagement d’une 
petite placette entre la boulangerie et l’auberge, et avons remis en valeur la croix des 
missionnaires qui était située en face et qui empêchait les piétons et cyclistes 
d’emprunter le trottoir sans passer par la route.  

Je dirai un mot sur l’éclairage a LED, nous sommes une commune pionnière dans le 
département et nous sommes au sein du SYANE régulièrement cités en exemple, un 
reportage a d’ailleurs été fait à ce sujet. Je précise que de minuit a 5 heures du matin, 
l’intensité est réduite de moitié et cette diminution n’est pas visible a l’œil nu.  

Les normes pour l’accessibilité aux personnes à mobilité réduite, la volonté de 
suppression des Algecos nous ont également conduits à créer un nouveau groupe 
scolaire. Les travaux ont débuté au mois d’Octobre et devraient être finis pour le 30 juin 
2011. A terme, entre les bâtiments existants et les nouveaux, notre capacité d’accueil 
sera de 6 classes répondant aux normes de 2014. 

Des antennes pour les eaux usées ont été réalisées par Bellecombe sur le secteur de 
Truaz et celui de la Chapelle, et par Annemasse Agglo pour l’intégralité du hameau de 
Nant. 



En ce qui concerne la défense incendie, nous avons entamé des travaux considérables 
sur plusieurs secteurs de la commune, ainsi maintenant Coudry, Truaz, le Cry, Rossat 
et la RD202 sont correctement protégés. 

On ne peut parler incendie sans parler de pompier, l’année 2010 a été marquée par la 
passation de commandement du centre de 1ère intervention d’Arthaz PND, entre le 
Lieutenant Gilbert Marce et l’adjudant chef Eric Gentile. Cette passation a été un 
soulagement, car pendant un moment, un trop long moment, il avait été question de 
dissoudre le corps d’Arthaz. Heureusement grâce à la volonté et au déterminisme de 
l’Adjudant-chef Gentile et du lieutenant Bosselant nous espérons un avenir plus serein, 
avec la pérennisation du Centre de Première Intervention d’Arthaz PND.  

Toutes les semaines nous pouvons constater l’énorme travail qui est réalisé par les 
volontaires du corps des pompiers d’Arthaz PND qui viennent régulièrement en renfort 
du centre d’Annemasse, ou qui sont les premiers à intervenir sur la commune lors 
d’incidents ou d’accidents. Les exemples ne manquent pas: crash d’avion, incendie, 
accident de la route, accident domestique… 

Le nombre de recrues est en constante hausse, nous avons procédé à l’extension du 
hangar communal pour que ce corps puisse se développer. 

Vous voyez, plan d’aménagement, sécurisation des routes, réfections des réseaux, 
acquisition foncière, groupe scolaire, diverses études: beaucoup de choses se passent, 
mais elles n’ont qu’une finalité: apporter la meilleure qualité de vie possible. 

Notre principale préoccupation reste cependant la sécurité des personnes, ainsi nous 
avons, avec l’aide de notre stagiaire Sophie Faynot, réalisé le Plan Communal de 
Sauvegarde. Nous avons également réalisé un plan de mise en accessibilité de la 
commune et demandé des études d’aménagement par l’ATESAT (assistance technique 
de la direction départementale des territoires). 

L’année 2010 a également été marquée par une série de mesures plus ou moins 
importantes, mais qui permettent de soutenir les associations, améliorer le quotidien et 
d’embellir et dynamiser notre village.  

Tout d’abord, nous avons consenti un bail de 26 ans pour la gestion des Lavoirs de 
Barjoz et de Pilly, à l’Amicale des Pêcheurs de la Bédière, et avons financé la 
réhabilitation du Lavoirs de Barjoz pour la création d’une pisciculture. Nous 
réhabiliterons prochainement le chemin des vignes de Barjoz pour y accéder 
directement depuis le trottoir.   

Dans le cadre du plan d’exposition au bruit de l’Aéroclub d’Annemasse, nous avons pris 
un arrêté symbolique pour la mise en place systématique de silencieux sur les sorties 
d’échappements, et avons également demandé le respect des couloirs aériens. De plus 
nous avons nommé un référent pour remonter les désagréments rencontrés. 



Nous avons engagé dans le cadre des CAE (Contrat d’Accompagnement dans l’Emploi) 
une personne supplémentaire à l’accueil, Loïc Zilioli, qui s’occupe de la communication 
et des cours informatique. Ces cours gratuits rencontrent un grand succès auprès des 
25 personnes inscrites. 

En ce qui concerne l’effondrement du plateau dans le secteur des Golliets, une étude a 
été réalisée, et nous avons eu les résultats hydrauliques et géotechniques. Aujourd’hui, 
nous savons qu’il n’y a pas péril en la demeure sur le court terme. Cependant, à 
l’échéance 5 à 10 ans, le sapement du pied de talus risque d’arriver au niveau du site 
de remblai. Il est préconisé pour endiguer ce phénomène de réaliser un sabot sur 70 a 
80m linéaires. Ces travaux, estimés entre 200'000 et 250'000 €, seront réalisés par le 
biais du SM3A. Actuellement, nous en sommes aux recherches de financement, nous 
ne savons pas encore si cet aménagement sera réalisé sur 2011 ou 2012. Je rappelle 
qu’au vu de ce qui se passe sur la Menoge, nous sommes obligés de prendre toutes les 
précautions possibles, cela peut passer par l’arrêt provisoire de travaux pour des 
compléments d’étude. 

Une étude est en cours pour un aménagement sécuritaire au niveau du carrefour de la 
route de Loëx, actuellement deux solutions semblent tenir la corde: un «tourne a 
gauche» ou un évitement par la droite. 

Pour la partie associative, nous avons une nouvelle fois renouvelé notre aide en 
accordant des subventions à hauteur de 24’000€. Et nous avons donné récemment une 
subvention exceptionnelle de 2’500€ à Arthaz-Entraide pour la réalisation d’une école 
en Haïti. On dit souvent que les associations sont la vie d’une commune, je suis heureux 
d’accueillir 2 nouvelles associations dans notre village qui sont les Amis de la danse 
(Cours de rock et salsa les lundis et mardis) ainsi que Mabouya (promotion des Antilles). 

L’année 2011 s’annonce elle aussi chargée et si tout se passe bien, nous récolterons 
les fruits de ce qui a été semé. 

Ainsi l’extension du groupe scolaire en BBC (Bâtiment Basse Consommation) devrait 
être finalisée pour le 30 juin; la rentrée de 2011-2012 des classes maternelles devrait se 
faire dans ces nouveaux locaux. 

Le dernier tronçon de la sécurisation de la RD202, entre le carrefour des Pellerets et le 
rond-point, devrait également se terminer pour le mois d’octobre 2011. Les travaux 
tardent car nous avons du faire une déclaration d’utilité publique, qui a été approuvée 
par le Préfet, mais du fait d’une erreur sur le recollement de cadastre de 1m, nous avons 
du recommencer l’intégralité de la procédure, et perdu 1 année. 

Pour vous rassurer, les travaux ne devraient durer que 2 mois, et j’ai déjà imposé aux 
entreprises de travailler en demi-chaussée. Ainsi il n’y aura pas de coupure de route. 

Nous continuerons également des aménagements sécuritaires sur la commune. 



Nous réhabiliterons les murs du cimetière. 

Le réseau d’eau des Cormants, l’écoulement des eaux pluviales ainsi que le reprofilage 
de la route devraient être entrepris. 

Nous travaillerons sur la future destination du bâtiment de l’ancienne école (jules Ferry), 
à titre personnel, je le verrais bien redevenir la Mairie.  

L’année 2011 sera également celle des choix: nous arrivons en effet à la fin de la 
convention avec Annemasse Agglo concernant l’exploitation des nappes phréatiques. Il 
faudra se remettre autour de la table pour discuter, mais je peux déjà vous dire que le 
fait de payer une eau, si peu chère soit elle, extraite sur notre sol ne me convient pas, 
même si le Président juge que nous avons des conditions avantageuses…. 

Avec l’opposabilité de notre Plan Local d’Urbanisme, il faudra également faire des choix 
pour l’instruction des Permis de Construire et Déclarations Préalables: continuerons-
nous l’instruction par la DDT (ex DDE), allons-nous les instruire en interne, ou irons-
nous avec le syndicat de Bellecombe? 

Un projet de jumelage est également à l’étude avec la commune de Naizin dans le 
Morbihan. Si tout se passe bien, des premiers échanges entre écoles devraient être 
entrepris des la prochaine rentrée scolaire. 

Un enjeu primordial sera discuté prochainement en Conseil Municipal: il s’agit de la 
petite enfance. En effet, il est difficile pour les jeunes parents de trouver des places pour 
les enfants de 0 à 3 ans, nos assistantes maternelles sont submergées de demandes, 
les crèches existantes dans les communes environnantes sont saturées et réservées 
aux locaux. 

Ainsi, dans le cadre de la maison intergénérationnelle, je proposerai au conseil 
municipal de réserver 340m2 au lieu des 240m2 initiaux, afin de pouvoir créer une 
micro-crèche avec une capacité d’accueil de 10 enfants. Mais bien sûr en aucun cas 
nous n’engagerons de personnel supplémentaire, le principe réside dans des 
regroupements d’assistantes maternelles ou par un dispositif associatif. 

Enfin je parlerai de la maison intergénérationnelle, véritable projet phare. Nous devrions 
enfin pouvoir célébrer le 1er coup de pelle dans le 1er semestre 2010. Comme je vous le 
mentionnais dans le bulletin, le projet a beaucoup évolué mais l’idée de départ demeure 
la même: 

- Avoir des logements locatifs à loyers modérés pour les ainés qui souhaitent 
laisser leurs maisons devenues trop grandes à leurs enfants, ou tout simplement 
changer 

- Avoir des logements locatifs à loyers modérés pour les jeunes actifs qui n’ont pas 
forcement la chance de travailler sur Suisse 

- Accueillir des professions libérales 



- Créer des liens entre les résidents Ainés – Jeunes actifs – écoliers 

- Aménager ce cœur de village. 

Et maintenant viendront se rajouter l’accession à la propriété et donc - pourquoi pas - 
une micro-crèche. 

Bien sûr nous aurons l’occasion de reparler de tout cela dans les prochains «Entre-
deux-ponts», mais également lors d’une inauguration qui regroupera l’ensemble les 
réalisations que seront la sécurisation de la RD202, l’extension du groupe scolaire, la 
pose de la première pierre de la maison intergénérationnelle et le centre de 1ère 
intervention du corps des pompiers d’Arthaz. 

Vous voyez, nous ne manquons pas de projets, nous ne manquons pas d’idées et nous 
essayons de créer un maximum de synergies et d’économies d’échelles pour ne pas 
pénaliser notre budget à court, moyen et long terme. 

Je citerais une phrase de Lloyd Alexander:  

«Rien de ce que nous entreprenons ne peut être accompli entièrement seul. Il y a une 
part de nous-mêmes dans chacun de nos semblables» 

Je voudrais remercier les personnalités politiques qui nous soutiennent financièrement 
ou moralement.   

M. le Député et Conseiller général Claude Birraux pour les subventions qu’il nous 
accorde et son soutien sur certains dossiers; 

M le Député et Président du SM3A, Martial Saddier pour la prise en charge par le SM3A 
du dossier d’effondrement du plateau. 

MM les sénateurs Jean-Claude Carle et Jean-Paul Amoudry pour les subventions dans 
le cadre de leurs réserves parlementaires. 

M. le Maire de Reignier et Président de Bellecombe pour les réalisations faites cette 
année. 

Et bien sur l’ensemble des maires de la Communauté de communes Arve et Salève et 
son président Noël Jacquemoud. 

Je voulais remercier mon conseil municipal et les agents, pour le temps passé sur les 
dossiers, pour leurs compétences, remercier les conjoints qui supportent les absences 
répétées et remercier l’ensemble des présidents d’associations pour l’animation de la 
commune.  



Je ne pourrais terminer sans avoir une pensée pour ceux qui nous quitté cette année, je 
ne les citerai pas tous, mais il y a eu nos doyens Mme Leonie Blanc, M. Gluschkow et 
M. Lamouille.  

Mais également, j’ai une pensée émue pour notre conseillère municipale Fabienne 
Morel. 

Je vous remercie tous pour votre attention, et vous souhaite à tous et à vos familles une 
belle et heureuse année 2011. 

 


